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Velik dividendni donos in rast 
vrednosti delnice

Prednosti kombiniranih zdravilPRIHODNOSTI

Jože Colarič
»Skupino Krka bomo ohranjali v dobri 
kondiciji, zagotavljali stabilno rast in 
plemenitili premoženje delničarjev.«



Kolofon
Odgovorna urednica
Teja Lesjak

Glavna urednica
Simona Gorjup

Avtorji člankov
zaposleni v Krki, tovarni zdravil, d. d.,
Novo mesto (Finančni sektor, 
Marketing, Regija Slovenija, 
Služba za odnose z javnostmi) in 
v odvisni družbi Terme Krka

Fotografije
Andrej Križ, Krkin arhiv, arhiv Term Krka, 
Adobe Stock

Lektoriranje
Marta Anžlovar, Mateja Slavec, Tina Vehovec

Tisk
Tiskarna VEK Koper

Naklada 
47.000 izvodov

Produkcija 
Krka, d. d., Novo mesto
Šmarješka cesta 6
8501 Novo mesto
Slovenija
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Publikacijo Utrip prihodnosti ste prejeli, ker 
ste delničar Krke, d. d., Novo mesto. Krka si 
v skladu s politiko upravljanja družbe 
prizadeva za redno in celovito komunikacijo 
s svojimi delničarji, s katero krepimo Krkino 
poslovno zgodbo. Vaše osebne podatke 
varujemo v skladu z veljavnimi predpisi 
s področja varovanja osebnih podatkov. 
Politika družbe o varovanju osebnih podat­
kov in pravice posameznikov so dostopne na 
www.krka.si.
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NAJVEČJA VREDNOST PRODAJE 
V KRKINI ZGODOVINI
1,9 milijarde EUR
+6 %

POVPREČNA LETNA RAST PRODAJE*
+5,1 %

ČISTI DOBIČEK
356 milijonov EUR
+18 %

EBITDA
520 milijonov EUR
+3 %

VREDNOST NALOŽB
117 milijonov EUR

*	 v obdobju 2020–2024
**	ob prejemu ocene 31. januarja 2025

SKUPINA KRKA JE V LETU 2024 DOSEGLA

REKORDNE REZULTATE
RAZVOJ IZDELKOV
	 22 novih izdelkov, od tega 18 zdravil na recept
	 > 1000 končanih registracijskih postopkov
	 > 170 razvojnih projektov
	 edinstvene jakosti zdravil in nova kombinirana zdravila

RAZVEJANA MARKETINŠKO-PRODAJNA IN 
PROIZVODNA MREŽA
	 52 podjetij in predstavništev
	 5 proizvodnih obratov v tujini 
	 neprekinjena oskrba več kot 70 trgov

ZAUPANJE V KRKINE IZDELKE
> 100 milijonov ljudi se vsak dan zdravi s Krkinimi zdravili

OCENA S&P GLOBAL CSA 
56 od 100
uvrstitev med najboljših 10 % ocenjenih 
farmacevtskih podjetij**

PRVO ČETRTLETJE 2025
DOBIČKONOSNOST POSLOVANJA 
OHRANJAMO NA VISOKI RAVNI 

	 prodaja: 522,1 milijona EUR
	 +7 %

	 čisti dobiček: 152,5 milijona EUR
	 +54 %

	 marža EBITDA: 27,9 % 

Celotno poročilo o 
Krkinem poslovanju v letu 
2024 lahko preberete na 

www.krka.si.

NAČRTI ZA LETO 2025
	 prodaja: > 2 milijardi EUR

	 čisti dobiček: ~ 365 milijonov EUR

	 utrjevanje položaja na ključnih 
	 terapevtskih področjih

	 inovativni generični izdelki

	 lasten razvoj in lansiranje novih izdelkov 
	 na tradicionalnih in novih trgih



Del Krkine vizije je utrjevanje položaja enega vodilnih 
generičnih farmacevtskih podjetij v svetu. Kako us-
pešno je njeno uresničevanje?
Vizije nimamo le zapisane, ampak jo tudi uresničujemo. Iz 
leta v leto krepimo svoj položaj med vodilnimi generičnimi 
farmacevtskimi podjetji. Posebno se lahko pohvalimo z do-
sežki na ravni posameznih izdelkov, zlasti zdravil za zdravlje-
nje bolezni srca in žilja. V svetovnem merilu smo namreč 
vodilni generični proizvajalec zdravil s perindoprilom in 
valsartanom ter drugih zdravil s sartani in zaviralci ACE.

Kateri trgi so ključni in kam se podjetje širi? 
Glede na naš glavni sedež smo evropsko farmacevtsko podje-
tje, glede na prodajo pa smo svetovni generični proizvajalec. 
Na trgih zahodne, vzhodne, srednje in jugovzhodne Evrope 
že desetletja utrjujemo svoj položaj. Čedalje bolj pa prodira-
mo tudi na čezmorske trge – predvsem na Srednji in Daljni 
vzhod, v Afriko in Srednjo Ameriko. Nedavno smo odprli pred-
stavništvo v Združenih arabskih emiratih, z našimi zdravili se 
zdravijo tudi na Filipinih, v Avstraliji, Bahrajnu in Kuvajtu. Zara-
di naše kakovosti nam zaupajo kupci po vsem svetu. In tudi 
kakovost nam odpira vrata na nove trge. 

Krka je lani prejela naziv dividendni aristokrat, saj je 
že 25 let zapored vsako leto izplačala višje dividende. 
Bo dividendna politika taka ostala tudi v prihodnje?
V vodstvu si želimo nadaljevati dosedanjo dividendno politiko. 
V strategiji imamo jasno zapisano, da za dividende vsako leto 
namenimo najmanj 50 % čistega dobička večinskih lastnikov. 
V preteklih letih smo pogosto izplačevali tudi več od tega. Ver-
jamemo, da bomo tudi v prihodnje ohranjali dobro kondicijo, 
zagotavljali stabilno rast, plemenitili premoženje delničarjev in 
s tem omogočali izplačilo dividend v skladu s strategijo. To je 
naša zaveza več kot 47.000 delničarjem, ki zaupajo v Krko.IN
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V strategiji imamo jasno zapisano, da za 
dividende vsako leto namenimo najmanj 
50 % čistega dobička večinskih lastnikov. 
V preteklih letih smo pogosto izplačevali 
tudi več od tega.

Kaj je za Krko največje srednjeročno in dolgoročno 
tveganje?
V vedno bolj turbulentnem svetu se gospodarske družbe so-
očamo z različnimi tveganji – od geopolitičnih, poslovnih, fi-
nančnih, valutnih, patentnih in kadrovskih ter tveganj, pove-
zanih s čedalje večjimi zakonskimi zahtevami in omejitvami, 
do najbolj običajnih – tveganj, ki jih pomenijo aktivni konku-
renti. Z geografsko razpršenostjo, preudarnimi odločitvami 
in hitrim prilagajanjem razmeram smo bili v Krki do zdaj ved-
no kos izzivom. Verjamem, da bo tako tudi v prihodnje.

Kateri pa so ključni dejavniki Krkine rasti? 
Dolgoročno je ključnega pomena učinkovito izvajanje premi-
šljene strategije. Njeno jedro so močan lastni razvoj, čim več 
novih in inovativnih generičnih izdelkov, vsestranska kako-
vost, fleksibilna proizvodnja in učinkovita marketinško-pro-
dajna mreža. 

Lani smo uravnoteženo povečali količinsko in vrednostno 
prodajo, povečali dobiček in nadaljevali stabilno dividendno 
politiko. Zadovoljni smo, da nas analitiki prepoznavajo kot 
finančno stabilno skupino, ki dosega enakomerno rast, ni 
odvisna od dolžniškega financiranja, lastnikom pa v zameno 
za vloženi kapital zagotavlja razmeroma velik dividendni 
donos.
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DOSEGAMO 
ENAKOMERNO RAST IN 
VELIK DIVIDENDNI DONOS

 SIMONA GORJUP    FOTO: KRKIN ARHIV 

»Skupino Krka bomo ohranjali v dobri kondiciji, zagotavljali bomo stabilno rast in 
plemenitili premoženje delničarjev,« pravi predsednik uprave in generalni direktor 
Jože Colarič. »To je naša zaveza več kot 47.000 delničarjem, ki zaupajo v Krko.«
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Koliko na poslovanje vpliva položaj v Ruski federaciji 
in Ukrajini? Kako smo poslovali na drugih trgih?
Ponekod je poslovanje v manjši meri oteženo, vendar izzive 
sproti uspešno rešujemo. Na obeh trgih še naprej poteka-
jo vse naše poslovne aktivnosti, tako da Ruska federacija in 
Ukrajina ostajata visoko med našimi ključnimi trgi. Obe sta 
lani dosegli dobro prodajno rast.

Struktura prodaje skupine Krka je primerno razpr-
šena in razmeroma uravnotežena. Kakšne rezultate 
smo dosegli v letu 2024?
Lani smo rast dosegli povsod, razen v regiji Zahodna Evropa. 
Največ smo prodali v regiji Vzhodna Evropa, kjer je prodaja 
zrasla za 9 %, njen delež v skupni prodaji skupine Krka pa je 
dosegel 34,2 %. V skupni prodaji skupine Krka je regija Srednja 
Evropa imela 22,4-odstotni delež prodaje, regija Zahodna 
Evropa pa 18,5-odstotnega. Sledila sta Jugovzhodna Evropa s 
14,2-odstotnim deležem in domači trg s 6,4-odstotnim dele-
žem. Čezmorski trgi so dosegli 4,3-odstotni delež. Regionalno 
razpršenost nameravamo povečevati tudi v prihodnje.

Kaj pa pritiski na cene zdravil v Evropi? 
Pritiski na znižanja cen so eden od vzrokov za več-
je pomanjkanje zdravil v Evropi v zadnjih letih, saj jih marsika-
tero podjetje ne more prenesti. V Krki smo zaradi vertikalno 
integriranega poslovnega modela, stroškovne učinkovitosti 
in učinkovite organizacije dela sposobni slediti povpraševa-
nju po naših izdelkih.

So odgovor na razmere na svetovnem trgu tudi nalož-
be?
Vsekakor. Da bomo še naprej lahko zagotavljali zadostne 
količine kakovostnih, varnih in učinkovitih izdelkov, pove-
čujemo zmogljivosti za proizvodnjo učinkovin in končnih iz-
delkov. Letos bomo za naložbe namenili 150 milijonov EUR. 
Vlagamo na osrednji lokaciji v bližini Novega mesta in v svoje 
proizvodne enote v tujini. S partnerskim podjetjem Laurus 
smo se tudi odločili za gradnjo skupne tovarne v Hajderaba-
du v Indiji. Predvidoma bo končana v dveh letih.

Laična javnost si pogosto predstavlja, da generični 
proizvajalci zdravil zgolj kopirajo znane formule. A to 
ne drži, kajne?
To za Krko nikakor ne drži. Razvoj varnega, kakovostnega in 
učinkovitega generičnega zdravila zahteva veliko kemijskega, 
farmacevtskega, tehnološkega in biofarmacevtskega zna-
nja. Le tako lahko razvijemo táko obliko učinkovine in táko 
končno farmacevtsko obliko, ki bo zagotavljala, da se bo 
zdravilna učinkovina v telesu ustrezno sproščala, absorbirala 
in prenesla do mesta delovanja ter dosegla ustrezen učinek. 
Zato v Krki veliko vlagamo v razvoj in raziskave svojih izdelkov. 

Kako se to kaže v stroških razvoja?
V letu 2024 smo za razvoj in raziskave namenili 185 milijo-
nov EUR, kar je skoraj 10 % prihodkov od prodaje. To nas 
uvršča med vodilne v Sloveniji in v Evropi. Razvoj in raziskave 
izdelkov in tehnologij ostajajo eden od temeljev naše kon-
kurenčnosti, zato pri razvojnih projektih dela več kot 800 
zaposlenih. Optimalen razvojni proces nam omogoča prav 
model vertikalne integracije. Za uspeh pa je poleg kako
vostnih izdelkov in naprednih tehnologij pomembno, da že v 
razvojnem procesu upoštevamo tudi različnost ciljnih trgov. 
Prilagajanje ponudbe izdelkov in njihovih posebnosti potre-
bam posameznih regij je ključ do uspeha, saj smo prisotni 
na več kot 70 trgih.

Koliko novih izdelkov lahko pričakujemo v prihodnjih 
letih in na katerih področjih? 
Naša ključna področja ostajajo zdravila za zdravljenje bolez-
ni srca in žilja, sladkorne bolezni, bolezni prebavil in osred
njega živčevja ter zdravila za lajšanje bolečine. Iz teh skupin 
bo tudi večina novih izdelkov v prihodnjih letih, pomembna 
bodo še onkološka zdravila. Pripravljamo tudi nove izdelke 
brez recepta in izdelke za male živali. 

V zadnjem obdobju je Krkin razvoj usmerjen pred-
vsem v kombinirana zdravila. Katera je njihova ključ-
na prednost?
Z razvojem zdravil z več učinkovinami, katerih prednost je, 
da bolnik vzame eno tableto namesto dveh ali treh in se lah-
ko zdravi celo za dve bolezni hkrati, smo v Krki orali ledino. 
Danes smo na področju inovativnih kombiniranih zdravil in 

kompleksnih zdravil, zlasti za zdravljenje bolezni srca in ži-
lja, vodilno generično podjetje. Prvi v Evropi smo ponudili 
kombinirano zdravilo z zdravilnimi učinkovinami iz treh sku-
pin, ki se uporabljajo za zdravljenje zvišanega krvnega tlaka 
– s perindoprilom, indapamidom in amlodipinom. Ko so leta 
2018 izšla nova evropska priporočila, ki so kot prvo izbiro za 
zdravljenje visokega krvnega tlaka uvedla kombinirana zdra-
vila, smo imeli na trgu že 22 kombiniranih zdravil v 76 različ-
nih jakostih. Danes jih imamo že več kot 150 in z njimi ustva-
rimo tretjino prodaje. Letos smo v prvem četrtletju lansirali 
štiri nova zdravila, od tega so tri kombinirana. 

Koliko pa je naše poslovanje odvisno od zdravstvenih 
reform, zavarovanj in dostopnosti zdravil po posame-
znih državah?
Vrsto let smo praktično na vseh trgih priča številnim spre-
membam. Njihov vpliv je včasih negativen, včasih pa tudi 
pozitiven. Dejstvo je, da se s Krkinimi zdravili vsak dan zdravi 
več kot 100 milijonov ljudi. K temu po eni strani prispeva 
staranje prebivalstva, po drugi pa tudi naše strokovno-in-
formacijske aktivnosti in deficitarnost konkurence pri konč-
nih izdelkih. Napovedi kažejo, da se bo uporaba generičnih 
zdravil še naprej povečevala. 

Svet se je v zadnjih 20 letih močno spremenil. Katere 
so ključne spremembe v farmaciji?
V farmaciji se je spremenilo marsikaj, in zavedamo se, da 
bomo na svetovnem trgu uspešni le tisti, ki se bomo spre-
membam znali čim hitreje in čim bolje prilagoditi. Spremeni-
le so se tehnologije, ki na vsakem koraku krojijo naše delo in 
življenje, spremenili so se regulativne zahteve in zahteve gle-
de kakovosti, pa tudi prodajni asortiment, trgi, marketinške 
aktivnosti in seveda konkurenti. Nekaj pa se ni spremenilo – 
naša predanost bolnikom in zaveza, da bomo neprekinjeno 
zagotavljali kakovostna, varna in učinkovita zdravila. 

Skrb za okolje se izraža tudi s trajnostnim razvojem. 
Kaj to pomeni, ko gre za tovarno zdravil?
V Krki je prizadevanje za trajnostnost že desetletja temelj 
stabilne rasti. Naš trajnostni vpliv se ne kaže le v skrbnem 
odnosu do naravnega okolja, ampak je pomemben tudi 
na družbenem področju in pri korporativnem upravljanju. 
Vključuje sistem celovite kakovosti poslovanja ter proizvod
njo kakovostnih, varnih, učinkovitih in cenovno dostopnih 
zdravil. Prizadevamo si, da privabljamo prodorne strokov-
njake, uporabljamo dobre prakse vodenja in upravljanja, 
obvladujemo svoj vpliv na planet in podnebne spremembe 
ter zagotavljamo skladnost, integriteto in transparentnost 
poslovanja. Trajnostno naravnanost udejanjamo s spoštlji-
vim odnosom do zaposlenih, lastnikov, kupcev, poslovnih 

partnerjev in dobaviteljev, lokalne skupnosti in vseh, ki so 
povezani z nami. Da pa bi še naprej zagotavljali dolgoročno 
poslovno uspešnost in upravičili pričakovanja vseh naših de-
ležnikov, prizadevanja za trajnostnost stalno nadgrajujemo.

Napredka pa ni brez zaposlenih. Kako gledate na se-
danje stanje na trgu dela? 
Na nekaterih področjih primanjkuje kadra, kar je danes po-
gosto v številnih panogah. A na podlagi dolgoletnih izkušenj 
vemo, da so razmere na trgu dela ciklične, zato k zaposlo-
vanju in razvoju zaposlenih pristopamo sistematično in dol-
goročno. Imamo jasno strategijo, ki temelji na prepoznava-
nju in pridobivanju motiviranih in sposobnih posameznikov 
doma in v tujini. Pomembno je, da zaposlenim omogočimo 
strokovno in osebno rast, hkrati pa skrbimo za dobre odno-
se in kakovostno delovno okolje. To je temelj uspeha. Tako 
kadre ne le privabljamo, ampak jih tudi zadržimo.

Kako pa se v Krki soočamo s četrto, celo peto indu-
strijsko revolucijo ter umetno inteligenco? Koliko 
spreminjata način dela?
Digitalizacija, avtomatizacija in uporaba robotike nam prina-
šajo številne koristi, pa tudi nekatera tveganja. Nove tehnolo-
gije vključujemo v razvoj, proizvodnjo, načrtovanje terenskih 
aktivnosti, logistiko in optimizacijo poslovnih procesov. Pri-
našajo nova orodja in storitve, s katerimi se bo produktiv-
nost še povečala. Hkrati vplivajo na naravo delovnih mest in 
zahtevajo kompetence zaposlenih, kot so kritično mišljenje, 
ustvarjalnost in prilagodljivost. In vse to moramo izkoristiti 
v svoj prid, potem bomo še učinkovitejši in uspešnejši. Spre-
membe so in bodo, tega se v Krki zavedamo, zato skrbimo, 
da se jim čim hitreje prilagajamo. 

Krko vodite že 20 let. Od leta 2005, ko ste prevzeli 
funkcijo predsednika uprave in generalnega direktor-
ja, se je prodaja povečala za štirikrat, čisti dobiček je 
več kot petkrat večji, število zaposlenih pa skoraj tri­
krat večje. Kako komentirate doseženo?
Z dosežki sem seveda kar zadovoljen, posebno pa sem ve-
sel dolgoletne kontinuirane rasti vseh ključnih kazalnikov 
uspešnosti. To je plod vztrajnega in zavzetega dela več tisoč 
zaposlenih v skupini Krka.

V letu 2024 smo za razvoj in raziskave na-
menili 185 milijonov EUR, kar je skoraj 10 %
prihodkov od prodaje. To nas uvršča med 
vodilne v Sloveniji in v Evropi.

Naš trajnostni vpliv se ne kaže le v skrb-
nem odnosu do naravnega okolja, ampak 
je pomemben tudi na družbenem področju.

Dolgoročno je ključnega pomena učinko-
vito izvajanje premišljene strategije. Nje-
no jedro so močan lastni razvoj, čim več 
novih in inovativnih generičnih izdelkov, 
vsestranska kakovost, fleksibilna proizvod­
nja in učinkovita marketinško-prodajna 
mreža. 
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DIVIDENDE RASTEJO ŽE 26 LET ZAPORED

DIVIDENDE KOT 
OGLEDALO USPEHA

 GREGOR GAVRANIČ

Letošnja predlagana dividenda je 8,25 EUR bruto na delnico, kar je 10 % več kot lani. 
Delničarji bodo o njej odločali na 31. redni skupščini delničarjev, ki bo 10. julija.

31. SKUPŠČINA DELNIČARJEV
Skupščina delničarjev Krke, d. d., Novo mesto bo v četrtek, 
10. julija 2025, ob 13. uri v Hotelu Šport na Otočcu. Uprava in nad-
zorni svet sta delničarjem predlagala, naj na skupščini sprejme-
jo sklep o uporabi bilančnega dobička in za dividende namenijo 
8,25 EUR bruto na delnico.
Delničarji se bodo seznanili z letnim poročilom uprave, revizorje-
vim poročilom, poročilom nadzornega sveta o rezultatih preverit
ve letnega poročila za leto 2024 in njegovi potrditvi ter poročilom 
o prejemkih članov uprave in nadzornega sveta. Odločali bodo 
tudi o imenovanju novih članov nadzornega sveta.

Skupščine se v skladu z njenim sklicem lahko udeležijo delničarji, 
njihovi pooblaščenci in zastopniki. Sklic skupščine in drugo gradi-
vo sta javno dostopna na www.krka.si in na sedežu družbe Krka.

Krka z organiziranim zbiranjem pooblastil delničarje že 
vrsto let spodbuja k aktivnemu in odgovornemu izvrševa-
nju njihovih pravic. Tako lahko uveljavljajo svojo pravico 
do glasovanja na skupščini.

 domače fizične osebe
 državni skladi 
 domače pravne osebe in skladi 
 lastne delnice
 mednarodni vlagatelji 

41,6 %

27 %

5,7 %

6,9 %
18,8 %

Največja skupina so domače fizične ose-
be, ki jih je več kot 46.300, imajo pa 41 % 
naših delnic. Lastniški delež medna-
rodnih vlagateljev znaša 19  %. Največji 
posamezni delničarji ostajajo držav-
na sklada Slovenski državni holding in 
Kapitalska družba ter Republika Sloveni-
ja. Deset največjih delničarjev ima 42 % 
Krkinih delnic.

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025
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Povprečna letna stopnja rasti dividende v 10 letih: 12,7 %

 cena delnice v EUR	  promet z delnico v tisoč EUR

Krkina delnica ostaja najprometnejši vred
nostni papir na Ljubljanski borzi. V prvih 
petih mesecih leta 2025 je povprečni 
dnevni promet z našo delnico krepko pre-
segal 1,1 milijona EUR.

Vrednost Krkine delnice se je 
v letu 2024 povečala za 26,4 %. 
Ob upoštevanju višine dividen-
de je skupni donos za delničarje 
znašal več kot 30 %. V prvih pe-
tih mesecih leta 2025 je delnica 
zrasla še za 33 % in 31. 5. 2025 
dosegla 185 EUR.

Poslovni rezultati preteklega leta kažejo, 
da smo odzivni in dobro pripravljeni, da se 
v spremenjenih in zahtevnih okoliščinah 
poslovanja s pomočjo poslovnega mode-
la vertikalne integracije hitro prilagodimo 
priložnostim in izzivom. To potrjujejo tudi 
zadnji poslovni rezultati in rast tečaja del-
nice.

KDO JE UPRAVIČEN DO DIVIDEND?

GIBANJE TEČAJA DELNICE
Gibanje vrednosti Krkine delnice in promet z delnico na Ljubljanski borzi 
od maja 2015 do maja 2025

V Krki si prizadevamo za najvišje standar-
de poročanja in transparentnosti poslo-
vanja, zato nenehno vzdržujemo stike z 
vlagatelji po vsem svetu. Delničarje in os-
tale deležnike zanima tudi naše trajnostno 
poslovanje, zato veliko pozornosti name-
njamo nadgradnji trajnostnega upravlja-
nja in poročanja. Jeseni 2023 smo od 

mednarodno priznane bonitetne agencije 
S&P Global prejeli prvo neodvisno traj-
nostno bonitetno oceno S&P Global CSA 
Score. Za leto 2024 smo prejeli oceno 56 
od 100, kar je 6 točk več kot leto prej. S 
to oceno smo se 31. 1. 2025 uvrščali med 
najboljših 10 % farmacevtskih podjetij, ki 
so prejela oceno te agencije.

KDO SO KRKINI DELNIČARJI?
Struktura delničarjev 23. 5. 2025

Do dividend so upravičeni delničarji, ki bodo na presečni datum, 
to je 23. 7. 2025, v centralnem registru pri KDD vpisani kot lastni-
ki Krkinih delnic.

Presečni datum je objavljen v sklicu 31. skupščine. Na podlagi 
tega sklica je Ljubljanska borza kot prvi trgovalni dan brez up-
ravičenosti do dividende določila 22. 7. 2025.

To pomeni, da bodo delničarji, ki bodo delnice prodali 22. 7. 2025
ali pozneje, še upravičeni do letošnjih dividend. Delničarji, 
ki bodo Krkine delnice kupili 22. 7. 2025 ali pozneje, in tisti, ki 
jih bodo prodali pred tem datumom, pa do letošnjih dividend 
ne bodo upravičeni. Osnova za izplačilo dividend bo sklep 
31. skupščine delničarjev o višini dividende in datumu izplačila.

KAKO POSLUJE PODJETJE?
Krka leto za letom dosega boljše poslovne rezultate, je visoko ka-
pitalizirana in finančno stabilna ter brez dolgov. Robusten denar-
ni tok iz poslovanja zadostuje za financiranje tekočega poslovanja, 
vseh naložbenih potreb ter vlaganja v raziskave in razvoj.

Član uprave David Bratož je o Krkinem poslovanju povedal: »Naši 
načrti za leto 2025 ostajajo nespremenjeni, kar pomeni, da bomo 
v povprečju vsak dan v letu ustvarili milijon evrov čistega dobič-

ka. Kdo bi na podlagi velikega čistega dobička v letošnjem prvem 
četrtletju lahko menil, da zmoremo tudi več. Dejavnikov, ki lahko 
vplivajo na naše rezultate v tem letu, pa je veliko, zato za zdaj na 
podlagi dobrega prvega četrtletja ne moremo in ne želimo spre-
minjati napovedi za celo leto. V zadnjih 20 letih je rast naših pri-
hodkov od prodaje v povprečju znašala 7,2 % na leto, kar je več od 
povprečne rasti svetovnega farmacevtskega trga. Povprečna rast 
Krkinega dobička pa je znašala 8,8 % na leto.«

Družba Krka bo 24. 7. 2025 na računu KDD zagotovila sredstva za izplačilo bruto dividend za vse delničarje, 
ki bodo upravičeni do izplačila. Glede na stanje v registru imetnikov Krkinih delnic na presečni dan 23. 7. 2025 
bo KDD bruto dividende še isti dan razporedila svojim članom, pri katerih imajo delničarji odprte trgovalne 
ali skrbniške račune. Člani KDD bodo delničarjem, za katere vodijo trgovalne račune in ki bodo upravičeni do 
dividend, obračunali in odvedli davčne odtegljaje ter izplačali neto dividende.

Krkina uprava in nadzorni svet sta skupščini predlagala, da se le-
tos za izplačilo dividend nameni 8,25 EUR bruto na delnico, kar je 
10 % več kot v letu 2024.

Delničarji bodo o letošnji dividendi odločali na 31. redni skupščini 
delničarjev, ki bo 10. julija. Če bo predlog sprejet, bo to pome-
nilo, da se je bruto dividenda v zadnjih desetih letih vsako leto 
povečala povprečno za 12,7 %. Glede na vrednost Krkine delnice 
na začetku leta 2025 je dividendna donosnost skoraj 6-odstotna. 
V desetih letih so delničarji prejeli skupaj 49 EUR bruto dividend 
na delnico. V skladu s svojo dolgoročno dividendno politiko naj-
manj 50 % čistega dobička večinskih lastnikov namenimo za di-
vidende. Nadaljevali bomo tudi program odkupa lastnih delnic.

Bruto dividenda na delnico (v EUR)
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V letu 2024 smo sodelovali na 13 inve-
sticijskih konferencah, po objavah po-
slovnih rezultatov pa smo izvedli štiri 

spletne dogodke (webcaste) za vlaga-
telje, z njimi smo bili v stiku tudi prek 
številnih konferenčnih klicev. Večina 

Leta 2024 je Ljubljanska borza že tret-
je leto zapored organizirala dva večja 
dogodka za male delničarje. Na prvem, 
ki je maja potekal v Ljubljani, je član 
uprave David Bratož Krkino poslovanje 
predstavil več kot 250 malim delničar-
jem. Oktobra pa je podoben dogodek, 
imenovan Finančni festival, potekal na 
daljavo in pritegnil več kot 400 slušate-
ljev z vsega sveta. Prevladovali so mali 
delničarji in širša zainteresirana javnost.
Na investicijskih konferencah se vsa-
ko leto srečamo z več kot 100 vlaga-
telji, ki redno spremljajo naše poslo-
vanje. Poleg tujih vlagateljev so zelo 
pomembni mali delničarji, saj imajo 
v lasti kar 41,5 % delnic, v zadnjih petih 
letih pa so svoj delež v povprečju pove-
čali za 0,7 odstotne točke na leto. 

Tudi v letu 2025 je bilo več dogod-
kov namenjenih malim delničarjem. 
Marca smo se udeležili tradicional-

UTRJUJEMO ZAUPANJE 
V SVOJO POSLOVNO ZGODBO

 GREGOR GAVRANIČ    FOTO: KRKIN ARHIV

Z dobrimi poslovnimi rezultati in transparentnim obveščanjem javnosti še naprej 
povečujemo Krkin ugled in tudi mednarodno prepoznavnost. Delničarji so nagraje-
ni z visokim dividendnim donosom in rastjo vrednosti delnice. Njihovo zaupanje se 
kaže tudi v Krkini stabilni lastniški strukturi.

Krka je novembra 2024 na investicijski konferenci v Ljub
ljani med vsemi podjetji, ki kotirajo na Ljubljanski borzi, 
že petič prejela nagrado za najboljše odnose z vla-
gatelji.

Ob prevzemu nagrade je član uprave David Bratož po-
udaril: »Vesel sem, da smo vnovič osvojili nagrado Ljub
ljanske borze za najboljše odnose z vlagatelji. Krkina 
delnica je pogosto vstopna točka domačih in tujih vlaga-
teljev na Ljubljansko borzo, zato si prizadevamo za pre-
gledno in enakomerno obveščanje investicijske javnosti 
o poslovnih dogodkih in rezultatih poslovanja. Nagrada 
pomeni, da so bila naša prizadevanja za vzdrževanje 
tesnih in korektnih vezi z delničarji, vlagatelji in analiti-
ki prepoznana. Hvala Ljubljanski borzi, ki s to kategorijo 
nagrad prispeva k zdravi konkurenci med izdajatelji ter 
s tem skrbi za ustvarjanje dobrih praks in razvoj odnosov 
z vlagatelji na slovenskem kapitalskem trgu.« 

Krkina delnica je že dolga leta najprometnejša delnica 
Ljubljanske borze. To pomeni tudi odgovornost do vlaga-
teljev – ne le do naših več kot 47.000 delničarjev, ampak 
tudi do vseh, ki bodo Krkini delničarji šele postali.

NAGRADA LJUBLJANSKE BORZE

Na fotografiji (z leve) Peter Skubic, namestnik direktorja Finančnega sek­
torja, David Bratož, član uprave, Uroš Ožbolt, vodja Službe za kapitalske 
trge v Finančnem sektorju, in Gregor Gavranič, samostojni strokovni so­
delavec iz Finančnega sektorja.

Poleg tujih vlagateljev so zelo pomembni mali delničarji, 
saj imajo v lasti kar 41,5 % delnic. V zadnjih petih letih 

so svoj delež v povprečju povečali za 0,7 odstotne točke 
na leto.

Član uprave David Bratož je sodeloval tudi na Finančni konferenci v Portorožu.

investicijskih dogodkov je potekala v 
živo, saj je za dobro in transparent
no komunikacijo ključen prav nepo-
sreden stik. V skladu z zakonodajo in 
predpisi poročanja na Ljubljanski borzi 
in Varšavski borzi redno poročamo 
o korporativnih dogodkih in objavlja-
mo poročila o poslovanju. Sodelujemo 
tudi na spletnih dogodkih Ljubljanske 
borze. Z različnimi dogodki in rednim 
obveščanjem bomo tudi v prihodnje 
ohranjali zaupanje malih delničarjev, 
analitikov in institucionalnih vlaga
teljev.

Član uprave David Bratož na spletnih 
dogodkih predstavi ključne poudarke in 
poslovne rezultate preteklega obdobja, 
nato pa s finančnim direktorjem Brane-
tom Kastelcem odgovarjata na vpraša-
nja analitikov in vlagateljev. Na Krkinih 
spletnih dogodkih navadno sodeluje 
več kot 20 ključnih vlagateljev in analiti-
kov z vsega sveta, na spletnih dogodkih 
Ljubljanske borze, ki so odprti za širšo 
javnost, pa tudi več kot 200.

nega dogodka Trguj na borzi, ki ga je 
zanje organizirala Ljubljanska borza.
Aprila smo sodelovali na dobro spre-
jetem dogodku, ki je bil namenjen 
finančnemu opismenjevanju, organi-
zirala pa ga je Agencija za trg vrednost
nih papirjev s partnerji. Maja smo se 
udeležili tradicionalne Finančne kon-

ference v Portorožu. Tudi v nadalje-
vanju leta 2025 bomo sodelovali na 
podobnih dogodkih, med drugim na 
Finančnem festivalu, ki ga bo za male 
vlagatelje oziroma delničarje organizi-
rala Ljubljanska borza, potekal pa bo 
7. in 8. oktobra. Več informacij o tem 
je na spletni strani Ljubljanske borze.

V letu 2024 smo sodelovali na 13 investicijskih 

konferencah, po objavah poslovnih rezultatov pa smo 

izvedli štiri spletne dogodke za vlagatelje.
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DOSTOPNO ZDRAVLJENJE 
Generična zdravila so cenovno ugodnejša od originatorskih, kar 
močno povečuje njihovo dostopnost. V Krki, ki je generično farma-

cevtsko podjetje, smo lani proizvedli in distribuirali skoraj 19 milijard tablet in 
kapsul. Naše izdelke uporablja več kot 100 milijonov ljudi v več kot 70 državah 
po vsem svetu. Z raznoliko in bogato ponudbo, predvsem zdravil za zdravlje-
nje kroničnih bolezni, pripomoremo k zdravju ljudi in prispevamo h globalnim 
ciljem Združenih narodov, zlasti k 3. cilju – skrbi za zdravje in spodbujanju dob-
rega počutja. Pri tem se osredotočamo predvsem na zmanjšanje prezgodnje 
umrljivosti zaradi nenalezljivih bolezni s preprečevanjem in zdravljenjem ter 
spodbujanje duševnega zdravja in dobrega počutja. Tako največ naredimo za 
dobro družbe in povečujemo svoj pozitivni družbeni vpliv.

DOSTOPNO ZDRAVLJENJE IN 
KAKOVOST IZDELKOV STA 
NAŠA PREDNOSTNA CILJA

 UROŠ OŽBOLT, GREGOR ROŽMAN    FOTO: KRKIN ARHIV

Krkina osnovna skrb je namenjena bolnikom in drugim uporabnikom naših izdelkov 
ter nemotenemu zagotavljanju kakovostnih, varnih, učinkovitih in dostopnih 
generičnih zdravil. Da bi čim bolje razumeli potrebe uporabnikov in družbenega 
okolja, skrbimo za stalen in proaktiven dialog z njimi.

Prepoznali smo šest strateških trajnostnih področij, ki po-
membno vplivajo na Krkino dolgoročno sposobnost uresni-
čevanja strategije, stabilno poslovanje in doseganje poslov-
nih ciljev. V letu 2024 smo proces opredelitve deležnikov in 
pomembnih trajnostnih tem še nadgradili. Zavedamo se, da 
s svojim poslovanjem vplivamo na uporabnike naših izdel-
kov. 

Dostopno zdravljenje, kakovost izdelkov 
in varnost bolnikov ter privabljanje in 
zadržanje talentov smo opredelili kot 

tri najpomembnejša strateška trajnostna 
področja.

PRIVABLJANJE IN ZADRŽANJE 
TALENTOV

Prepoznavanje talentov in njihovo zaposlovanje ter razvoj v vrhunske stro-
kovnjake nam omogočajo, da uspešno izvajamo svojo poslovno strategijo, 
zagotavljamo dolgoročno stabilno poslovanje in dosegamo dobre poslov-
ne rezultate. Naš uspeh temelji na znanju, izkušnjah in zavzetosti zaposle-
nih, dobrih odnosih in sodelovanju. Skrbimo za raznovrstnost, vključevanje 
in sodelovanje zaposlenih, njihov osebni in karierni razvoj ter zdravje, var-
nost in dobro počutje. S skoraj 13.000 zaposlenimi imamo tudi pomemben 
neposreden družbeni vpliv.

KAKOVOST IZDELKOV IN 
VARNOST BOLNIKOV 

Krkini izdelki so po svetu prepoznani po visoki kakovosti, varnosti in učinko-
vitosti, kar nam poleg skladnosti z zakonodajo in standardi zagotavlja večji 
ugled, s tem pa tudi večjo prodajo in pozitiven vpliv na dobičkonosnost 
poslovanja. To dosegamo z učinkovitim delovanjem sistema kakovosti, ki je 
skladen z načeli dobrih farmacevtskih praks in predpisi s področja kakovo-
sti v farmacevtski industriji.

DOBRE PRAKSE VODENJA 
IN UPRAVLJANJA

Dobre prakse vodenja in upravljanja so ključnega pomena 
pri delovanju v nenehno spreminjajočem se poslovnem 
okolju in spopadanju z izzivi, ki jih prinaša prihodnost. So 
trden temelj našega vertikalno integriranega poslovnega 
modela, omogočajo pa tudi njegovo odpornost in prila-
godljivost.

PLANET IN PODNEBNE 
SPREMEMBE

Vpliv na naravno okolje obvladujemo z upravljanjem 
podnebnih sprememb, vodnih in morskih virov, onesna-
ževanja, biotske raznovrstnosti in ekosistemov ter krož-
nim gospodarstvom. Vzpostavljen imamo sistem celovi-
tega upravljanja okolja in pridobljen standard kakovosti 
ISO 14001.

SKLADNOST, INTEGRITETA 
IN TRANSPARENTNOST

Smo podjetje z dolgoletno tradicijo. Svojo uspešno poslovno 
zgodbo gradimo na integriteti in zavezanosti najvišjim etičnim 
standardom korporativnega upravljanja ter na skladnosti po-
slovanja z zakonskimi in regulativnimi zahtevami.

Pomembne trajnostne teme in povezana razkritja so del letnega poročila za leto 
2024. Več informacij o Krkinem trajnostnem poslovanju je na Krkinih spletnih stra-
neh (trajnostni razvoj).
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Krka je generično farmacevtsko podjetje, ki v razvoj in razis
kave vlaga nadpovprečno veliko, okoli 10 % prihodkov od 
prodaje. To nam omogoča, da razvijamo in proizvajamo 
zdravila najvišje kakovosti po dostopnih cenah, njihove far-
macevtske oblike in jakosti pa prilagajamo potrebam bolni-
kov. 

Naš prispevek h kakovostnemu zdravljenju v več kot 70 dr-
žavah so inovativne rešitve, ki so rezultat razvojnega sodelo-
vanja in povezovanja znanja več kot 800 zaposlenih različnih 
generacij in profilov. Tako razvijamo prek 170 novih izdelkov, 
novosti pa uvajamo tudi pri uveljavljenih blagovnih znamkah. 

INOVACIJE Z MISLIJO NA BOLNIKE
Med vodilnimi generičnimi proizvajalci zdravil lahko ostane-
mo le, če se nenehno prilagajamo spremembam in iščemo 
možnosti za izboljšave ter pri tem upoštevamo tudi traj
nostna merila. Zaradi takih zahtev se v farmacevtski indu-
striji že dolgo ne razvijajo samo učinkovine in zdravila, am-
pak tudi tehnologije. Najboljša inovacija je tista, ki omogoča 

VISOKI PRIZNANJI ZA INOVACIJE

FORMULA ZA NAŠ USPEH JE 
KULTURA INOVATIVNOSTI

 SIMONA GORJUP    FOTO: KRKIN ARHIV 

Zaupanje bolnikov in strokovne javnosti v naše izdelke temelji na njihovi zanesljivi 
kakovosti in varnosti, ki sta v Krki vedno na prvem mestu.

Gospodarska zbornica Slovenije je je-
seni 2024 v okviru Dneva inovativnosti 
podelila priznanja za inovacije, ki so 
najvišja nagrada za dosežke sloven-
skih podjetij. Krkinim raziskovalcem 
je podelila zlato priznanje za zdravilo 
s tapentadolom v obliki tablet s po-
daljšanim sproščanjem za lajšanje 
hude bolečine ter srebrno priznanje 
za zdravilo z dabigatranom za zdravlje-
nje in preprečevanje trombemboličnih 
dogodkov. Priznanji sta potrditev, da 
v Krki z izjemnimi strokovnjaki, vrhun-
sko tehnologijo in inovativnimi rešitva-
mi hitro in zanesljivo zagotavljamo ino-
vativna, kakovostna, varna, učinkovita 
in dostopna zdravila za najširši krog 
bolnikov.

Na leto proizvedemo in prodamo skoraj 20 milijard tablet in 
kapsul, brez kombiniranih zdravil pa bi jih morali proizvesti 
dobre 4 milijarde več. S tem prispevamo tudi k trajnostnosti, 
saj za kombinirana zdravila porabimo manj pomožnih se-
stavin, kot bi jih za več različnih zdravil z eno učinkovino. 
Poleg tega porabimo manj energije in embalaže, prihrani-
mo tudi pri prevozu. Tako zmanjšujemo svoj vpliv na okolje 
in ustvarjamo ekonomske prihranke. Zaradi vsega tega se 
razlikujemo od konkurenčnih generičnih podjetij, pa tudi od 
nekaterih originatorskih.

Naše inovacije so plod timskega dela, ki omogoča preple-
tanje izkušenj, ter stalnega izpopolnjevanja in spremljanja 
novih dosežkov v znanosti in pri patentih. S svojim delova-
njem želimo neposredno prispevati k zmanjšanju smrtnosti 
zaradi nenalezljivih bolezni za eno tretjino do leta 2030, kar 
je eden od ciljev Agende Združenih narodov. Zato je tudi 
eden od naših strateških ciljev povečati dostopnost zdravil, 
zlasti za zdravljenje bolezni srca in žilja.

USTVARJAMO PRIHRANKE IN 
POVEČUJEMO UČINKOVITOST
V Krki želimo kulturo inovativnosti čim bolj razširiti, zato za-
poslene že več kot dve desetletji sistematično spodbujamo, 
da predstavijo svoje ideje in prave tudi udejanjijo. Predla-

Na leto proizvedemo in prodamo skoraj 
20 milijard tablet in kapsul.

proizvodnjo najsodobnejšega zdravila z najenostavnejšim 
tehnološkim postopkom, najnižjimi stroški in najmanjšim 
ogljičnim odtisom. Za zagotavljanje ustrezne kakovosti, 
varnosti in učinkovitosti zdravil pa so potrebne tudi kom
pleksne študije.

Poleg zdravil za bolezni srca in žilja, prebavil in osrednjega 
živčevja v ospredje postavljamo razvoj zdravil za sladkorno 
bolezen ter rakave in avtoimunske bolezni, katerih pogost
ost se prav tako povečuje. Največje inovacije so pogosto 
skrite v farmacevtskih oblikah, ki so na videz najpreprostej-
še – v tabletah in kapsulah. Najpomembnejše so prav tiste 
naše inovacije, katerih rezultat so prilagojena zdravila v na-
prednih, kompleksnih farmacevtskih oblikah, kot so kapsule 
s peletami, tablete s prirejenim sproščanjem, disperzibilne 
in dvoslojne tablete. 

Med zdravili, s katerimi se približujemo potrebam bolnikov, 
imajo posebno pomembno mesto kombinirana zdravila, 
s katerimi ustvarimo skoraj eno tretjino prodaje. Z marsika-
tero kombinacijo smo bili pionirji na trgu, zato lahko reče-
mo, da smo na tem področju vodilno podjetje v regiji. Prvi 
v Evropi smo na trg dali zdravilo, ki vsebuje kombinacijo treh 
učinkovin za zdravljenje zvišanega krvnega tlaka – perindop-
rila, indapamida in amlodipina. Z  združitvijo več učinkovin 
v eni tableti smo bolnikom olajšali zdravljenje.

gateljice in predlagatelje najboljših koristnih predlogov in 
izboljšav nagradimo s Krkinimi priznanji. Večino predlogov – 
v povprečju jih je več kot 400 na leto – smo uspešno prenesli 
v prakso, in to v celotni skupini Krka.

Predlogi in izboljšave zagotavljajo stalno nadgrajevanje sis-
tema kakovosti, ustvarjajo prihranke in povečujejo učinkovit
ost. Zaposleni iščejo zlasti rešitve na področju kakovosti, na 
gospodarskem, razvojnem, proizvodnem, logističnem, teh-
nološkem, tehničnem, administrativnem, okoljevarstvenem, 
poslovnem in informacijskem področju ter na področju var-
nosti in zdravja pri delu. Pomembne so izvedbeno zahtev-
nejše izboljšave, ki imajo velik učinek, in preprosto uresničlji-
vi predlogi, ki izboljšajo posamezne delovne procese.

Inovativna dejavnost je pomemben del naše poslovne kultu-
re, zato je eden od bistvenih trajnostnih elementov, s kate-
rim prispevamo k dostopnemu zdravljenju. Naši raziskovalni 
dosežki pa so prepoznani tudi zunaj Krke, o čemer vsako 
leto pričajo visoka priznanja Gospodarske zbornice Slove-
nije za inovacije. 

Več kot 800 zaposlenih razvija 
več kot 170 izdelkov.
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Vse pogosteje se srečujemo z vprašanji, kako zmanjšati svoj 
vpliv na okolje in hkrati ohraniti kakovost življenja. Odločamo 
se, kaj bomo kupili, kako bomo potovali, kako bomo gradili in 
v kaj bomo vlagali. Trajnostnost danes ni več izbira – postaja 
skupna odgovornost. 

V Krki se zavedamo, da je odgovoren odnos do naravnega 
okolja eden ključnih delov trajnostnosti. Ne samo zaradi 
predpisov, ampak ker to pričakujejo ljudje – zaposleni, kupci 
in skupnost. Zeleni prehod (varstvo okolja) zato pri nas ni 
novost, je samo nadaljevanje zgodbe, ki jo pišemo že več kot 
70 let. Verjamemo, da skrb za okolje ne izključuje gospodar-
ske uspešnosti – nasprotno, medsebojno se krepita. Zato 
ves čas iščemo rešitve, ki ustvarjajo vrednost za podjetje in 
tudi za naravo in družbo.

OD TEORIJE K DEJANJEM
V farmacevtski dejavnosti veljajo visoki standardi kakovo-
sti in varnosti, zato nenehno vlagamo v razvoj tehnologij in 
izboljšave procesov. Vertikalno integrirani poslovni model 
nam omogoča obvladovanje vseh faz od razvoja učinko-
vin do končnih izdelkov. Varstvo okolja tako vključujemo že 
v razvoj izdelkov, izbiro surovin in materialov, pa tudi v pro
izvodnjo. Izbiramo energetsko učinkovite tehnološke rešitve, 
ki so v skladu z našo okoljsko politiko, strategijo in mednarod
nim standardom ISO 14001. Sledimo ciljem zmanjševanja 
ogljičnega odtisa in porabe vode, organskih topil in drugih 
naravnih virov, zmanjšujemo vse vrste emisij v okolje ter pos
pešujemo prehod v krožno gospodarstvo.

Za uresničevanje trajnostnih ciljev smo uvedli številne ukre-
pe. Naše glavne razvojne in proizvodne zmogljivosti delujejo 
na ogljično nevtralno električno energijo, klasično razsvetlja-
vo smo zamenjali z LED-tehnologijo, optimizirali smo siste-
me priprave zraka in temperature hladilne vode ter uvedli 
najučinkovitejše elektromotorje (IE4, IE5). 

Med našimi učinkovitimi praksami so tudi zniževanje tla-
ka komprimiranega zraka, varčni režimi delovanja v zunaj
proizvodnem času in izraba stranske toplote iz kompre-
sorskih sistemov. Sistematično nadgrajujemo tudi energetsko 
upravljanje. Tako s sistemom napredne regulacije prostorskih 
pogojev in optimizacijo delovanja rekuperativnih termičnih 
oksidatorjev (RTO) še dodatno zmanjšujemo ogljični odtis. 

PAMETNI SISTEMI IN 
UČINKOVITA RABA VIROV
V Krki je ključno orodje za upravljanje energije energetski 
nadzorno-informacijski sistem (ENIS), ki vključuje več kot 
2500 merilnih mest in z umetno inteligenco omogoča hiter 
odziv ob odstopanjih. Tako zagotavljamo visoko energetsko 
učinkovitost in zmanjšujemo ogljični odtis.

Med našimi prednostnimi nalogami je tudi preprečevanje 
nastajanja odpadkov, kar uresničujemo z  zmanjševanjem 
velikosti embalaže, vračljivo embalažo, regeneriranimi topili, 
dobavo surovin z avtocisternami in ponovno uporabo palet. 
Tudi številne izboljšave v proizvodnji prispevajo k nenehne-
mu zmanjševanju emisij v okolje.

NAGRAJENA REŠITEV ZA 
IZRABO STRANSKE TOPLOTE 
Na osrednji proizvodni lokaciji v Novem mestu več kot 55 % 
toplotne energije pridobimo z izrabo stranske toplote. Eden 
ključnih projektov v letu 2024 je bila vzpostavitev sistema za 
koristno izrabo stranske toplote iz odpadne vode na biološki 
čistilni napravi, s katerim smo zmanjšali porabo zemeljske-
ga plina, s tem pa tudi emisije – za 241 ton ekv. CO2. Za ta 
projekt smo na konferenci v okviru 27. Dnevov energetikov 
prejeli priznanje za energetsko najučinkovitejši projekt.

ZELENI PREHOD 
V VOZNEM PARKU
Pomemben del naše trajnostne naravnanosti je tudi trans
port. Vozni park posodabljamo z bolj trajnostnimi električ-
nimi in hibridnimi vozili. Imamo 20 osebnih električnih vo-
zil, 5 električnih viličarjev, pa tudi električni tovornjak, ki bo 
emisije zmanjšal približno za 40 ton ekv. CO2, če bo na leto 
prevozil več kot 50.000 km. Skupaj predstavljajo 10 % voz-
nega parka. Načrtujemo še nakup dveh električnih vlačilcev, 
povečujemo tudi notranjo polnilno infrastrukturo.

ZELENO RAZMIŠLJANJE ŽE PRI 
NALOŽBAH
Varstvo okolja je vključeno v načrtovanje naših novih naložb. 
Že pri pripravi študij vsako naložbo ocenimo tudi z vidika 
učinkovitega upravljanja energije in okoljskih vplivov. Tako 

ZAVEZANI SMO ZDRAVJU 
LJUDI IN VARSTVU PLANETA

 SIMONA GORJUP    FOTO: KRKIN ARHIV

Trajnostnost je temelj Krkinega razvoja, ki prispeva k boljšemu življenju vseh tistih, 
s katerimi in za katere ustvarjamo.

Krka je za projekt, s katerim smo zmanjšali 
porabo zemeljskega plina in emisije 

CO2, na konferenci v okviru 27. Dnevov 
energetikov prejela priznanje za energetsko 

najučinkovitejši projekt.

Lansko leto smo s tehničnimi in organizacijskimi izboljšavami 
pri varstvu okolja dosegli pomembne rezultate.

zagotavljamo veliko okoljsko odgovornost v celotnem živ
ljenjskem ciklu proizvodnih, razvojno-raziskovalnih in drugih 
zmogljivosti.

LJUDJE SMO SRCE TRAJNOSTNE 
PREOBRAZBE
Zavedamo se, da trajnostno ravnanje z okoljem ni mogoče 
brez visokousposobljenih strokovnjakov, ki imajo tehnično 
znanje in razumejo širši kontekst trajnostnega razvoja. Član 
uprave David Bratož, odgovoren za področje trajnostnosti, 
poudarja, da imamo zaposlene, ki znajo tehnične rešitve 
učinkovito povezati s trajnostnimi cilji.

V Krki ves čas utrjujemo zavedanje, da je trajnostna narav-
nanost odgovornost vseh zaposlenih. Zato smo vzposta-
vili sistem, s katerim zaposlene izobražujemo in jih hkrati 
spodbujamo k trajnostnim praksam. O temah, povezanih 
z okoljsko trajnostnostjo, jih redno obveščamo tudi v inter-
nih medijih.

Večja energetska učinkovitost

Manjša poraba vode

Zmanjšane emisije 
toplogrednih plinov

Izboljšano ravnanje z odpadki

Manjša poraba materialov

Učinkovitejša raba surovin
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ZVIŠAN KRVNI TLAK 

Zvišan krvni tlak (hipertenzija) prizadene milijone ljudi 
po vsem svetu. Ker običajno ni simptomov, se številni 
ljudje niti ne zavedajo, da ga imajo. Optimalne vred­
nosti krvnega tlaka so 120–129/70–79 mm Hg, vred­
nosti nad 140/90 mm Hg pa že pomenijo hipertenzijo. 
Če ga ne znižamo pod 140/90 mm Hg, še bolje pa pod 
130/80 mm Hg, je tveganje za resne zdravstvene zap­
lete večje. Ogroženi so predvsem srce, možgani, žilje 
in ledvice. 

ZVIŠAN HOLESTEROL 

Holesterol je za naše telo nepogrešljiv, 
vendar strokovnjaki opozarjajo, da so 
previsoke vrednosti zelo škodljive. Zvišan 
holesterol LDL (slabi holesterol) namreč 
poveča tveganje za srčni infarkt ali mož­
gansko kap.

Strokovnjaki opozarjajo, 
da lahko s pravočasnim 
odkrivanjem in znižanjem 
zvišanega krvnega tlaka in 
holesterola preprečimo kar 
80 % srčno-žilnih zapletov.

	 Zvišan krvni tlak ima vsak tretji Slove­
nec, starejši od 25 let.

	 Zvišan holesterol LDL imata kar dve 
tretjini odraslih prebivalcev Slovenije.

	 Če holesterol LDL znižamo za 1 mmol, 
se ogroženost za srčno-žilne dogodke 
zmanjša za 23 %.

	 Več kot polovica ljudi ima poleg zviša­
nega krvnega tlaka tudi zvišan holes­
terol LDL.

NAPREDEK V MEDICINI – 
KOMBINIRANA ZDRAVILA ZA 
BOLJŠI NADZOR KRVNEGA TLAKA 
IN HOLESTEROLA

 TAJDA KUŽNER    FOTO: KRKIN ARHIV

Bolezni srca in žilja so najpogostejši vzrok za umrljivost v svetu. V Sloveniji pov­
zročijo skoraj 40 % vseh smrti. Najpomembnejša dejavnika tveganja za večino 
srčno-žilnih zapletov sta zvišan krvni tlak in holesterol. Zdravniki opozarjajo, da 
ljudje teh dveh dejavnikov kljub znanim tveganjem ne nadzorujejo dobro. V Krki 
smo razvili inovativna kombinirana zdravila, ki omogočajo enostavnejše jemanje in 
s tem učinkovitejši nadzor krvnega tlaka in holesterola hkrati. 

IZZIVI PRI OBVLADOVANJU ZVIŠANEGA KRVNEGA TLAKA IN HOLESTEROLA

Tudi pri zvišanem holesterolu je za doseganje ciljnih vrednosti pogosto potrebno zdravlje-
nje z več učinkovinami, predvsem pri osebah z veliko ali zelo veliko srčno-žilno ogrože-

nostjo. Prof. dr. Borut Jug, dr. med., specialist kardiologije in vaskularne medicine 
ter predstojnik Kliničnega oddelka za žilne bolezni na Interni kliniki v UKC Ljubljana, 
pravi: »Glede vrednosti holesterola v krvi velja zelo pomembno pravilo – čim nižje, 
tem bolje. Velik izziv pri zdravljenju zvišanega holesterola je doseganje ciljnih vred-
nosti, ki jih smernice priporočajo za učinkovito preprečevanje srčno-žilnih zapletov. 
Na voljo so učinkovita sodobna zdravila za zniževanje zvišanega holesterola, v zad-

njem času pa tudi kombinirana zdravila. Ta so dobra rešitev, saj poenostavijo sicer 
učinkovito, a kompleksno zdravljenje.«

Slovenski zdravniki se pogosto srečujejo s slabim sodelovanjem bolnikov pri zdravljenju, saj jih več 
kot 70 % za doseganje ciljnih vrednosti krvnega tlaka potrebuje več kot eno zdravilo. K reševanju 
tega problema pripomore poenostavljen režim zdravljenja, kar omogočajo kombinirana zdra-
vila. Doc.  dr.  Jana Brguljan Hitij, dr. med., predstojnica Kliničnega oddelka za hipertenzijo 
v UKC Ljubljana in podpredsednica Združenja za arterijsko hipertenzijo, pojasnjuje: »Kombinirane 
tablete predstavljajo sodoben pristop k zdravljenju arterijske hipertenzije. Z več učinkovinami, 
ki delujejo prek različnih mehanizmov, se doseže boljši učinek. To omogoča jemanje manjših 
odmerkov posameznih učinkovin, kar izboljšuje prenašanje zdravljenja. Poleg tega enostavnejši 
režim jemanja zdravil povečuje sodelovanje bolnikov pri zdravljenju, saj je verjetnost rednega 
jemanja zdravila večja, kadar gre samo za eno tableto. To vodi do boljših rezultatov zdravljenja, 
učinkovitejšega nadzora in manj zapletov zaradi bolezni. Tak pristop dolgoročno prispeva tudi 
k daljšemu in kakovostnejšemu življenju.«
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Prvo kombinirano 
zdravilo smo 

razvili in na trg 
dali leta 1990.

Danes imamo več 
kot 150 kombiniranih 

zdravil, največ za 
zdravljenje bolezni 

srca in žilja. 

Kombinirana zdravila za 
zdravljenje bolezni srca in 
žilja predstavljajo več kot 

30 % Krkine količinske 
prodaje. 

Na področju kombiniranih 
zdravil smo po 

raznolikosti ponudbe in 
po njihovi uporabi med 

vodilnimi v svetu. (1)

Vse o visokem krvnem tlaku in
holesterolu na zakajtibijesrce.si

OGLEJTE SI 
SPLETNO STRAN

KOMBINIRANA ZDRAVILA – INOVATIVNA REŠITEV 
ZA BOLJŠE REZULTATE ZDRAVLJENJA
V Krki se zavedamo, da bolniki ne potrebujejo samo zdravil, am-
pak tudi rešitve. Zato v sodelovanju z medicinskimi strokovnjaki že 
35 let razvijamo kombinirana zdravila. Ta v eni tableti združujejo 
več različnih učinkovin in omogočajo, da bolnik namesto več zdravil 
vzame samo eno ter z rednim jemanjem nadzoruje dejavnike tve-
ganja za srčno-žilne dogodke. Zdravniki potrjujejo, da kombinirana 
zdravila izboljšujejo sodelovanje bolnikov pri zdravljenju. 

V našem podjetju smo prednosti kombiniranih zdra-
vil prepoznali že zelo zgodaj, še preden se je zaveda-
nje o njihovi koristnosti razširilo med strokovnjaki in 
v klinični praksi. Od takrat z razvojem farmacevtskih 
oblik in njihovo proizvodnjo ves čas izboljšujemo svo-
je znanje in izkušnje. 

V preteklem letu smo za bolnike z zvišanim krvnim tlakom razvili inovativna kombinirana zdravila, 
ki prinašajo pomemben napredek pri zdravljenju. V eni tableti smo združili dve učinkovini, ki pred 
tem nista bili združeni še v nobenem zdravilu. Gre za kombinacijo telmisartana in indapamida 
z dolgotrajnim delovanjem, ki omogoča jemanje enkrat na dan, bolniki pa jo dobro prenašajo. S to 

novostjo dopolnjujemo možnosti zdravljenja. 

»Razvoj kombiniranih zdravil je zelo kompleksen proces, edinstven za vsako kombinacijo učin-
kovin. Pri njihovem razvoju sta ključnega pomena široko znanje in sodobna oprema – na tehno-
loškem in analiznem področju. Večdisciplinarna ekipa Krkinih raziskovalcev se vsakega zdravila 
loti z mislijo na bolnike, glavni cilj pri razvoju pa je doseganje sinergije učinkovin v zdravilu. Pri 

tem rešujemo zapletene kemijske in fizikalne interakcije med sestavinami. Pri vgradnji učinkovin 
ali razvoju zapletenih farmacevtskih oblik, kot so dvoplastne tablete, pogosto uporabljamo na-

predne tehnološke pristope,« Krkino poslanstvo opisuje doc. dr. Grega Hudovornik, namestnik 
direktorja za področje farmacevtskega razvoja.

»Ker z medicinskimi 
strokovnjaki 
neprestano 

sodelujemo, smo 
v Krki prednosti 
kombiniranega 

zdravljenja prepoznali 
že zelo zgodaj, še 

preden je v medicini 
postalo splošno 

znano.« 

Projekt Združenja za hipertenzijo in Združenja kardiologov Slovenije 
podpira Krka, tovarna zdravil, d. d., Novo mesto.

Več informacij o krvnem tlaku 
in holesterolu preberite na 
www.zakajtibijesrce.si.

Ne tvegajte. 
Znižajte visok krvni 
tlak in holesterol.

Visoko ni vedno 
najboljše.

KRKINA INOVATIVNOST – OPAŽENA TUDI V MEDNARODNEM PROSTORU 
Krkino inovativnost je prepoznal tudi oddelek za komercialne vsebine pri BBC Studios. Da bi 
laični javnosti predstavili pomen zdravljenja zvišanega krvnega tlaka in Krkin prispevek v razvoju 
kombiniranih zdravil, so za nas posneli kratek dokumentarni film.

VABIMO VAS
K OGLEDU FILMA

Vir
1.  World MIDAS (ATC: C09B, C09D, C10C0, C11A1) 1-12 2024
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FLEBAVEN – KLINIČNO DOKAZANO 
UČINKOVITA REŠITEV ZA TEŽAVE S 
KRČNIMI ŽILAMI IN HEMOROIDI

 NIKA NIEDERWANGER    FOTO: KRKIN ARHIV

Krčne žile in hemoroidi se zdita povsem različni bolezni, a imata v resnici več skup­
nega, kot bi mislili. Zelo podobni so dejavniki tveganja za njun nastanek, poleg tega 
se obe pojavita kot posledica oslabljenih ven. Krkin Flebaven® je klinično dokazano 
varna in učinkovita rešitev za obe bolezni. 

Za sodobni način življenja je značilno, da tako pri delu kot v prostem času veliko sedimo. Raziskave kažejo, da je sedeč način 
življenja povezan z razvojem različnih kroničnih nenalezljivih bolezni, med drugim hemoroidov in kronične venske bolezni 
oziroma krčnih žil.

KRONIČNA VENSKA BOLEZEN 
ALI KRČNE ŽILE 
Bolečina, občutek težkih nog, otekle noge ter razširjene in izsto-
pajoče vene so najpogostejši znaki in simptomi kronične venske bolez-
ni, ki ji pogovorno rečemo krčne žile. Prizadene od 10 % do 30 % žensk in 
približno 20 % moških. Ker sčasoma napreduje, je pomembno zdravlje-

nje začeti čim prej. 

Kdaj je bolečina v nogah povezana s težavami z venami, 
pojasnjuje doc. dr. Nada Kecelj Leskovec, dr. med., 

spec. dermatovenerologije: »Bolečina se stopnjuje 
po dolgotrajnem stanju, proti koncu dneva in ob 
izpostavljenosti vročini. Popusti po dvigu nog, hoji 
ali drugi telesni dejavnosti, hlajenju nog, kompre-
sijskem zdravljenju in jemanju venoaktivnih zdravil. 
Pomagajo pa tudi invazivni postopki, kot so znotraj-

žilna termična (laserska ali radiofrekvenčna) ali ke-
mična ablacija (sklerozacija) oziroma klasično kirurško 

odstranjevanje krčnih žil.« 

Kaj lahko naredimo sami?  
Poleg hlajenja nog in počitka z dvignjenimi no-
gami pri lajšanju znakov in simptomov krčnih 
žil in njihovem preprečevanju lahko pomagajo 
hoja, ki krepi mišice meč in pospešuje krvni ob-
tok, ter različni drugi športi, kot so: 

	 plavanje, 
	 kolesarjenje, 
	 ples.

* Če Flebaven jemljete za zdravljenje kronične venske bolezni in se znaki in simpto-
mi vaše bolezni poslabšajo ali ne izboljšajo v 6 tednih, se posvetujte z zdravnikom. 
Če Flebaven jemljete za zdravljenje simptomov akutne hemoroidalne bolezni in se 
ti poslabšajo ali ne izboljšajo v 7 dneh, se posvetujte z zdravnikom.

Besedilo obravnava zdravilo brez recepta. Pred uporabo zdravila natančno 
preberite navodilo! O tveganju in neželenih učinkih se posvetujte z zdravni-
kom ali s farmacevtom.

TUDI HEMOROIDI SO VENSKA BOLEZEN 
Hemoroide imamo vsi, saj so normalna anatomska struktura v kanalu zadnjika. Gre za skupek krvnih žil, sestavljen iz ven in 
manjših arterij. Če vene otečejo in se vnamejo, govorimo o akutni hemoroidalni bolezni, ki ji pogovorno rečemo hemoroidi. 
Dejavniki tveganja za nastanek hemoroidov so prevelika telesna masa, prehrana z malo vlakninami, preveč sedenja, dedna 
obremenjenost in starost nad 50 let. 

Kaj lahko naredimo sami?  
Za preprečevanje nastanka hemoroidov in lajšanje težav z njimi je pomembno, da: 

	 smo redno telesno dejavni, saj to pomaga ohranjati zdrav krvni obtok in preprečuje zaprtje, 
	 jemo hrano, bogato z vlakninami, ki spodbuja redno odvajanje blata, na primer sadje, zelenjavo in polnozrnate izdelke, 
	 ohranjamo zdravo telesno maso, 
	 med delom, pri katerem dolgo sedimo, večkrat vstanemo in se sprehodimo,
	 se izogibamo dolgotrajnemu sedenju na stranišču.

»Tudi rezultati neintervencijske študije, 
v katero so bili vključeni bolniki z do-
kazano krvavitvijo iz hemoroidov, 
so pokazali, da je jemanje Fle-
bavena varno in učinkovito. 
Po dveh tednih zdravljenja 
60 % bolnikov ni več krvave-
lo, pri 85 % sta se zmanjšali 
pogostost in jakost krvavitev, 
pri 43 % pa kirurška inter-
vencija ni bila več potrebna 
ali se je potreba po njej zmanj-
šala.«
prim. Valentin Sojar, dr. med., 
spec. splošne kirurgije 

Že leta 2020 je bilo v slovenski klinični 
raziskavi (1), v kateri je sodelovalo 389 
bolnikov s kronično vensko boleznijo, 
dokazano, da  Flebaven® učinkovito lajša 
bolečino v nogah, občutek težkih nog in 
otekanje nog. Po 3 mesecih zdravljenja 
je kar  85 % bolnikov opisalo bolečino kot 
blago oziroma navedlo, da je ne čutijo. Z 
izboljšanjem kronične venske bolezni se 
je tako izboljšala tudi kakovost življenja 
bolnikov s to težavo. 

Dve težavi, ena klinično 
preizkušena rešitev
Rešitev za težave s krčnimi žilami in hemoroidi so tudi 
venoaktivna zdravila v obliki tablet, kot je Flebaven®. 
Flebaven vsebuje mikronizirani diosmin, ki povečuje 
napetost ven in stabilizira kapilare, hkrati pa učinkuje 
protivnetno, kar lajša znake in simptome krčnih žil ter 
simptome hemoroidov.* Njegovi učinkovitost in varnost 
sta bili dokazani v slovenskih kliničnih raziskavah. (1, 2) 
Zdravljenje s Flebavenom je tudi cenovno dostopno.

Literatura
Krevel B, Barbič-Žagar B, Uranič N. Učinkovitost in varnost enega odmerka 
Flebavena® (diosmin) po 1000 mg dnevno pri bolnikih s kronično vensko 
boleznijo. Med Razgl. 2020; 59 (1): 107–18.
Sojar V, Gačić Štotl M, Bunič M, Sojar Košorok N, Turk N, Barbič-Žagar B. 
Spremljanje učinkovitosti mikroniziranega diosmina (Flebavena®) pri bolni-
kih z akutno hemoroidalno boleznijo. Med Razgl. 2024; 63 (1): 109–19. 
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Zakaj je za varno sobivanje pomembna 
celostna zaščita?
Bolhe in klopi niso le nadloga, ampak so tudi prenašalci drugih zajedavcev 
in bakterij, ki pri mačkah in psih povzročajo različne bolezni. Pri lastnikih je 
dokazano povečano tveganje za prenos klopov. Prek živali se na različne 
načine lahko okužimo tudi vsi, ki živimo v tesnem stiku z njimi, zlasti otroci. 
Prav zato je za naše varno sobivanje z njimi treba v vseh letnih časih po
skrbeti za zaščito pred zunanjimi (bolhami, klopi) in notranjimi (glistami, 
trakuljami) zajedavci. 

Doc. dr. Darja Pavlin, dr. vet. med., namestnica 
predstojnice Klinike za male živali na Veterinarski 

fakulteti v Ljubljani, poudarja: »Ljudje se lahko 
okužimo z različnimi vrstami glist in trakulj, ki 
jih prenašajo hišne živali. Na nas se lahko pre-
nesejo tudi bolhe ali neprisesani klopi, ki jih na 
svoji dlaki prinesejo v dom. Z rednim dajanjem 

zdravil proti zajedavcem živalim omogočimo 
kakovostnejše življenje, lastnikom pa varnejše so-

bivanje z njimi.« 

ČREVESNI ZAJEDAVCIKLOPI IN BOLHE

NA VOLJO TUDI V LEKARNAH NA VOLJO PRI VETERINARJU

NOTRANJI ZAJEDAVCI 
+ SRČNA GLISTA

ZAŠČITA PRED ZAJEDAVCI 
KLJUČ DO VARNEGA 
SOBIVANJA S HIŠNIMI 
LJUBLJENČKI 

 JANA SOKOLIĆ MILIČ IN TAJDA KUŽNER    FOTO: KRKIN ARHIV

Hišni ljubljenčki, še posebno psi in mačke, so za 
marsikoga del družine. Sobivanje z njimi že od 
nekdaj pozitivno vpliva na naše počutje. Poleg ve-
likega veselja in topline pa lahko v naš dom pri-
nesejo neželene obiskovalce – zajedavce, ki lahko 
njim in nam povzročijo resne zdravstvene težave. 
Zato je pomembno, da lastniki poskrbimo za red-
no odpravljanje zunanjih in notranjih zajedavcev.

Zaščita naj bo celostna in redna
Za varnost živali, posredno pa tudi za svojo varnost, poskr-
bimo s celostnim pristopom, torej z ustrezno kombinacijo 
zdravil in rednega preprečevanja. To potrjujejo tudi veteri-
narske smernice, ki priporočajo, da notranje zajedavce 
pri hišnih ljubljenčkih odpravljamo vsaj enkrat na tri mese-
ce oziroma enkrat na mesec, če sobivajo z otroki, noseč-
nicami, starejšimi ali bolniki. Tudi zaščita pred zunanjimi 
zajedavci je priporočljiva vse leto enkrat na mesec.

Krkini izdelki za zaščito pred notranjimi in zunanjimi zaje-
davci delujejo učinkovito, omogočajo pa tudi enostavno 
dajanje. Njihove prednosti so prepoznali tudi mednarod
ni strokovnjaki. Krka je nagrado easy to give dobila 
za posebno oblikovano kapalko za nanos kožnih kapljic 
Fypryst Combo. Ker ima gladke robove, ob nanosu ne 
povzroči stresa in ne poškoduje kože živali. Nagrajena je 
bila tudi Krkina okusna tableta za zaščito pred notra-
njimi zajedavci. Tableta z dodano naravno aromo jeter 
lastniku olajša dajanje zdravila, saj jo žival rada zaužije.

Pred uporabo natančno preberite navodilo! O tveganju in neželenih učinkih se posvetujte z veterinarjem ali s farmacevtom.

Prehransko dopolnilo ni nadomestilo za uravnoteženo in raznovrstno prehrano. 
Skrbite za uravnoteženo in raznovrstno prehrano ter zdrav način življenja.
Vitamini D, C in A ter cink imajo vlogo pri delovanju imunskega sistema.

www.imunogard.si

NOVO

SVETI GRAL IMUNSKEGA SISTEMA

ZA PODPORO
IMUNSKEMU SISTEMU

BETAGLUKAN Z IZBRANO 
KOMBINACIJO VITAMINOV 
IN MINERALOV

ZA OTROKE IN
ODRASLE

Preverite

Vas zanima 
več koristnih 

vsebin o 
zdravju?

TE ZANIMA VEČ 
O IZDELKU?
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KAKO JE MEŠČANSKA ZIDANICA 
POSTALA KRKIN HRAM
Trška gora slovi kot razgledna vinska gorica z največ zidanicami 
na svetu, Krkin hram pa je med najbolj reprezentativnimi pri-
meri tako imenovane meščanske zidanice. Te so bile v preteklosti 
last premožnih trgovcev, tovarnarjev, gostilničarjev in hotelirjev, 
zato so po velikosti in obliki nekoliko odstopale od drugih vinskih 
hramov. Najpogosteje so bile dvoetažne, pri čemer je bila zgornja 
etaža bivalna. V njej so navadno živeli viničarji, ki so za lastnike 
obdelovali njihove vinograde.

Prenovljen Krkin hram na Trški gori 

ZIDANICA Z IZJEMNIM 
RAZGLEDOM NA NOVO MESTO 
IN OKOLICO

 ANDREJA ZIDARIČ IN JANA KOVAČIČ PETROVIČ    FOTO: NIKA JUDEŽ, ARHIV TERM KRKA

Krkin hram je ena najprivlačnejših točk Trške gore, saj ponuja krasen razgled na Novo 
mesto in celotno Novomeško kotlino, na reko Krko, Gorjance in Kočevski rog. Zidanico 
smo v letu 2024 temeljito obnovili. Na obeh objektih smo zamenjali slamnato streho, ki 
jima daje značilno podobo in je zato zaščitni znak zidanice. Poleg tega smo obnovili njeno 
notranjost in pročelje ter uredili gostinsko teraso in okolico.

Zidanica, ki jo danes poznamo kot Krkin hram, je bila zgrajena na 
začetku 19. stoletja. Leta 1859 jo je kupil novomeški odvetnik in 
notar dr. Josef Suppan, poslanec dolenjskih mest v kranjskem 
deželnem zboru, pozneje tudi ljubljanski župan in poslanec v dr-
žavnem zboru na Dunaju. Zidanico je dal delno preurediti, o če-
mer med drugim priča kamniti portal z  letnico 1860.

Leta 1916 je postal njen novi lastnik uspešni trgovec in industria
lec Karel Pollack, ki je v svojih usnjarnah v Kranju, Ljubljani 
in na Vrhniki zaposloval več kot 700 ljudi. Njegovo podjetje je 
doživelo največji razcvet med prvo svetovno vojno, ko je bila 

Terme Krka poskrbijo za nepozabno pogostitev v domačem vzdušju, 
v zidanici in pod brajdami, z jedmi, pripravljenimi pod peko in na žaru, 
z domačimi narezki in kruhom, pečenim v krušni peči. Za obisk Krkinega 
hrama se je treba vnaprej dogovoriti.

Informacije in rezervacije: (08) 205 03 00, booking@terme-krka.eu 

njegov najpomembnejši naročnik vojska. Tako si je lahko privoščil 
temeljito prenovo zidanice, ki je leta 1917 dobila prizidek 
(prešnico), na kar spominja betonski portal z vtisnjeno letnico.

Leta 1928 sta zidanico kupila Vladimir in Helena Remec. Za-
konca sta imela v lasti tovarno pohištva v Kamniku, v kateri so 
izdelovali stole, pisarniško pohištvo in parket, inženir Vladimir 
Remec pa je bil tudi poverjenik za javna dela in obrt v takratni 
prvi slovenski narodni vladi. Nova lastnika sta dala obe stavbi – 
glavno poslopje in prizidek – še istega leta prenoviti in povečati 
na današnji obseg po načrtih našega največjega arhitekta Jožeta 
Plečnika. Prav po njegovem nasvetu so stavbi prekrili s slamo, da 
bi se bolje vključili v lokalno okolje. 

Nato pa je sredi tridesetih let prejšnjega stoletja to vinogradni-
ško posestvo na Trški gori kupil diplomirani inženir agrono-
mije, strokovnjak za vinogradništvo Ivan Rataj iz Mačkov-
ca. Leta 1935 se je iz Ljubljane preselila tudi njegova žena Vida 
s hčerko Meto. Ker je bil inženir Rataj, zaposlen pri deželnem od-
boru v Ljubljani, veliko odsoten, je na Trški gori gospodarila prav 
njegova žena Vida, ki je bila po poklicu učiteljica. Delo v vinogra-
dih je organizirala tako uspešno, da je to posestvo z žlahtnimi 

sortami sčasoma postalo največje na Trški gori. Uporabljali so 
najsodobnejše vinogradniške in kletarske metode in prvi na Do-
lenjskem gojili sorto portugalka. 

Ob tem je Vida Rataj v zidanici odprla vinotoč, in ta je postal prilju-
bljena točka za nedeljske izlete. V njem so se radi zbirali novome-
ški pomembneži, med njimi hotelir Windischer, zdravnik Perko 
in lekarnar Andrijanič. Ko je Ivan Rataj kmalu po drugi svetovni 
vojni umrl, je za posestvo še naprej skrbela njegova vdova Vida 
– vse do leta 1977, ko ga je prodala Krki, tovarni zdravil, ki je 
zidanico obnovila, jo poimenovala Krkin hram in v njej nadaljevala 
gostinsko dejavnost. 

DOBRODOŠLI!
Krkin hram v osveženi podobi spet vabi, da ga obiščete. Ob lepem 
vremenu je posebno privlačna terasa z veličastnim razgledom, si-
cer pa postrežemo v zidanici, kjer lahko sprejmemo do 45 gostov.

Gostom ponujamo tradicionalne lokalne jedi, ki so večinoma 
pripravljene z žerjavico, pod peko ali na žaru, postrežemo 
pa jih skupaj z najboljšimi lokalnimi vini. Zidanica je odprta 
le po dogovoru, zato so potrebne vnaprejšnje rezervacije. 

PRAZNUJETE OBLETNICO, JUBILEJ, 
BI RADI NA SREČANJE POVABILI 
POSLOVNE PARTNERJE, PRIJATELJE? 

Dobro je vedeti tudi, 
	 da pečemo različne hlebčke kruha, tudi z dodat-

ki, na primer ajdove z orehi, koruzne in ržene, 
polnovredne in pisane,

	 da pripravljamo kruh in druge izdelke iz moke, 
zmlete z mlinskimi kamni,

	 da vam hlebčke lahko zavijemo tudi kot darilo,

	 da pripravljamo tudi marmelado iz sadja, pride-
lanega v naši okolici, kozarčke pa zavijemo kot 
darilo, da jih lahko poklonite svojim gostom,

	 da vam kot darilce lahko pripravimo tudi pol do-
mače klobase z dišečim kruhom, celo domačo 
klobaso z ajdovim kruhom in domačo salamo,

	 da v darilni embalaži ponujamo tudi naše av-
tohtono vino s Trške gore – cviček.
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Hitro opravi z bolečino.
Učinkuje v 15 minutah. (1)

Pred uporabo natančno preberite navodilo! 
O tveganju in neželenih učinkih se posvetujte z zdravnikom ali s farmacevtom.

Ali ste vedeli, da 
deluje do 12 ur?
1.  Sevelius H et al. Bioavailability of Naproxen Sodium and Its Relationship to Clinical Analgesic Effects. 

Br J Clin Pharmacol 1980; 10: 259–63.


